

## **TRADICIJA MOGA KRAJA**

**GROBNIČKI DONDOLAŠI** – Kvarner i njegovo zaleđe od zaborava čuvaju tradiciju zvončarstva koje se prenosi s generacije na generaciju.

Zvončari, prema tradiciji ne staju tijekom svog pohoda, a cilj im je proći i kroz najmanja sela, bez obzira na vrijeme.

Odora zvončara razlikuje se od sela do sela i jasno pokazuje odakle skupina dolazi. Svaka skupina ima svoj ritam i način zvonjenja.

Grobnički dondolaši su odjeveni u crvene karirane košulje-stomanje, crne hlače-brageše, crne cipele i debele bijele vunene čarape. Na glavi im je ovčje krzno sa životinjskom lubanjom i rogovima, a lice zacrnjeno čađom. Oko vrata nose crne marame, ogrnuti su ovčjim krznom, a buku dižu s tri velika zvona-dondola. Kreću se u parovima, međusobno se udarajući u veliko zvono koje je svakom od njih vezano na leđima.

**FESTIVAL PALENTE I SIRA** – na tradiciji razvija se i jedna od najvećih manifestacija – Festival palente i sira koji vraća sjećanja na nekadašnju glavnu hranu, palentu kompiricu, na kojoj su othranjene generacije Grobničana. Festival su 2007. godine pokrenule turističke zajednice općina Čavle i Jelenje.

Slani ovčji Grobnički sir svoju tradiciju nalazi u nekadašnjem glavnom izvoru djelatnosti – stočarstvu.

**GROBNIČKE MLIKARICE** – U prošlosti je stoljeću Grobniščina bila poznata po mlikaricama – ženama koje su, da bi pomogle prehraniti svoje mnogobrojne obitelji, uz sve ostale teške poslove još i prodavale mlijeko u Rijeci. Njima u spomen središnji općinski trg nosi ime Trg mlikarice, a svake se godine održava i manifestacija – Feral ki je pustil sinjal.

**SPOMENIK PODHUMSKIM ŽRTVAMA** – 1942. god. u tada najvećem grobničkom selu strijeljano je stotinjak muškaraca, 889 osoba internirano je, spaljeno je 320 kuća. U spomen na 12. srpnja 1942. god. podignut je velebni spomenik koji dominira krajem.

**GAŠPAROV MLIN** – nalazi se u Martinovom selu. Jedini je preostali mlin u Primorsko-goranskoj županiji i radi i danas. Izgrađen je prije 350 godina.

**KOVAČIJA** – u Dražicama više od 70 godina postoji kovačija. U njoj je sačuvana autohtonost prostora i alata pa kovačija danas ima iznimnu kulturno-povijesnu i turističku vrijednost.

**ZAVIČAJNI MUZEJ** – otvoren je 2007. u Martinovom selu. Ima više od 500 izložaka koji svjedoče o bogatoj grobničkoj povijesti.

**OŠ „Jelenje – Dražice“**  
**Mentor: Emina Dobrani Damjanović**